



# ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА «Парта»



## От редактора...

### О СКВЕРНОСЛОВИИ

Одной из примет современного мира стало, увы, сквернословие. Часто бранные слова слышатся повсюду: на улице, в общественных местах, в некоторых семьях. Сквернословие проникло и в школу и распространилось на некоторых ребят. Это отмечают не только педагоги, но и сами учащиеся.



Стоит ли много говорить о том, что мат очень опасен для детей любого возраста. Учёные – медики, психологи утверждают, что человек, любящий употреблять крепкие словечки в своей речи, часто болеет, а со временем происходит распад его личности. Сквернословие чаще всего становится спутником драк и любых видов агрессии, уменьшает шансы на возможность в будущем обрести счастье. Вряд ли кто из вас, ребята, задумывается о том, с чего это вдруг заболела голова, наступают неудачи. Ответ кроется в том, что кто-то просто оскорбил вас или вы в ответ отпустили едкое словечко. Своими скверными словами вторгаетесь в личное энергетическое пространство, разрушаете его. Вдумайтесь, что каждое такое слово по своей сути обращено на вас самих, ваших близких. Хотите быть нездоровыми и несчастными?! Хотите видеть больными и несчастными своих родных?! Мат оскверняет человека, убивает его душу.

У поэта Михаила Матусовского есть стихотворение, которое очень красиво говорит о нашей с вами речи. Прочитайте его вдумчиво и постарайтесь честно ответить себе самому на вопрос: зачем я причиняю себе и другим неприятности своим сквернословием? И если вы начнёте работать над собой, заниматься самовоспитанием, то, уверяю через небольшой промежуток времени заметите, как улучшилась ваша жизнь. Помните пословицу: «В здоровом теле – здоровый дух!» Желаю всем откровения и здоровья!

*Есть слова страшнее, чем порох,  
Чем снаряд над окопными рвами  
Я советую людям при ссорах  
Осторожнее быть со словами.  
Мир устроен на этой основе,  
И достаточно, в общем, серьезно:  
О любом опраметчивом слове  
Пожалуйте рано или поздно  
Вы к словам проявляйте терпение,  
Не берите в расчёт кривотолков.  
Ведь от них остаются ранения,  
Как от мелких, но острых осколков.*  
М.Матусовский.

## СОБЫТИЕ МЕСЯЦА



27 октября в школе прошли коммунарские сборы. Подготовка к ним велась с начала октября. На школьном ученическом совете была утверждена организационная группа по подготовке и проведению сборов. Дальше начался творческий процесс: выбор темы, продумывание коллективного творческого дела и системы оценивания работы в отрядах.

После долгих обсуждений ребята определились с темой сборов – «Школа супергероев». Вскоре на совет организаторов были представлены и «Портрет героя», и «Урок по организации команд», и «Урок мужества», и «Урок спортивной подготовки», и «Экзамен».

Последняя неделя перед сборами была занята организационной работой: прием заявлений и формирование отрядов. В списках оказалось много ребят, кто первый раз решил узнать, что такое ученический коммунарский сбор.

В субботу утром вожатые встретили юных коммунаров и работа закипела.

Отряды представили своего героя. У одних герой - это человек, совершающий подвиги в годы войны, у других – это комсомольцы, у третьих -это человек, совершающий подвиги в наше мирное время, у четвертых – люди, которые все успевают и уверенно идут к своей цели, а у кого-то и то, и другое, и третье.

Проверить себя на силу, быстроту и выдержку участники сбора смогли в спортивных состязаниях. При участии в следующем коллективном творческом деле ребята вспомнили героическое прошлое нашей страны через инсценирование военной песни.

После каждого коллективного творческого дела в отряде проводились итоги работы. Тому, кто смог проявить себя в данной мероприятии, ребята отдавали жетоны.

Окончив «Школу супергероев», каждый участник сбора получил «Аттестат», а лучшие – заслуженные награды.

Продуманные мероприятия помогли младшим и старшим ученикам быстро познакомиться и сплотиться в новом для них коллективе. Новый опыт, новое общение, новые роли, новая возможность реализовать себя – всё это можно приобрести на коммунарских сборах.

До встречи на сборах весной!

Н.Б.Королёва, зам. директора по ВР



### Олимпиады

В первой половине ноября прошёл отборочный этап многопрофильной инженерной олимпиады «Звезда», проводимый ежегодно. Ребята уже выполнили задания по русскому языку, истории, праву. Ждём второго этапа!

### Выставка

16 ноября восьмиклассники нашей школы были приглашены на выставку «Образование через всю жизнь. Абитуриент 2019» в ТРК «Гагарин-Парк». Учащиеся школы активно привлекаются к профориентации и с начала учебного года смогли принять участие в нескольких выставках, рассказывающих о различных профессиях.

### Спортивная жизнь

55 учащихся 9-х и 11-х классов в начале ноября в Челябинском легкоатлетическом манеже сдавали нормы ГТО по бегу. Осталось сдать нормативы по плаванию и стрельбе. Удачи вам, ребята!

Для учителя английского языка Рузан Наполеоновны Минасян стала родным домом не только Россия, но и наша школа, в которой более десяти лет продолжает она свой трудовой путь.

УЧИТЕЛЬСКАЯ

## ГЛАВНАЯ ДОРОГА МОЕЙ ЖИЗНИ

Когда меня спрашивают о моих увлечениях, я всегда начинаю рассказывать о своей работе. Я настолько люблю свою профессию, что вообще не представляю себе без неё жизни. Именно она помогала мне в жизненных ситуациях, давала опору, когда требовалось проявить свой характер, она окрыляла и придавала уверенность в завтрашнем дне. О профессии «учитель» я могу говорить двадцать четыре часа в сутки.



Мой педагогический стаж – 40 лет. В детстве самой любимой игрой была игра в «Школу». Вспоминаю моменты, когда я рассаживала своих друзей по дому за «парты» и давала задание, которое так хотелось оценить, организовывала игры, вместе со своими «учениками» ставила спектакли, читали с ними стихи.

В девятом классе немаловажную роль в выборе профессии сыграл мой учитель литературы Мгер Бежанян. Благодаря ему мы, дети, открыли для себя огромный мир художественной литературы. Он сам писал стихи, имел 2 сборника, нас учил читать и понимать поэзию, быть смелыми, честными. Каждый урок – это бесконечная дорога к себе, к миру познания. Именно тогда, в девятом классе, я поняла, что моя дорога – в педагогический институт на филологический факультет.

Закончив Кировоканский институт, поехала работать в деревню. И здесь первым моим и самым главным учителем стала моя тетя – заслуженный учитель Армянской республики Сантросян Азарник, которая до сих пор является для меня примером настоящего учителя: очень любила свою работу и детей, отдала всю энергию и жизнь детям (погибла во время Спитакского землетрясения, находясь в школе во время урока). Азарник помогла на первых порах не потеряться на дорогах жизни. Мне, молодой учительнице, в деревне было легко – рядом родная тетя. Она была для меня идеалом доброты, справедливости, требовательности. Мне так хотелось быть на нее похожей.



Да, я счастливый человек, потому что утром иду в школу, чтобы снова встретиться с детьми, коллегами, живущими со мной в одном ритме жизни. Школа – это вторая моя семья.

Справедливо сказано, что писатель живёт в своих произведениях, хороший художник – в картинах, скульптор – в созданных скульптурах, а хороший учитель – в мыслях и поступках людей.

И чтобы вложить интерес к жизни, к самопознанию у своих ребят, я сама много читаю, путешествую. Очень хочется поделиться с ними своими открытиями, рассказать о тех далёких странах, в которых побывала. Хочу, чтобы у моих учеников никогда не пропадало здоровое любопытство в учёбе и в жизни, чтобы каждый смог найти свою главную дорогу и не пожалел о ней никогда.



## ВОЖАТЫЙ ПРОФЕССИЯ ПТИЦА

вожатый! Как ты там без нас? Где твои ребята? Что делают сейчас?» На эти вопросы стихотворения в школе № 99 всегда найдутся ответы, потому что действующая здесь Школа вожатых работает круглогодично, и профессия «вожатый», которой овладевают ребята, становится с каждой лагерной сменой всё востребованней.

31 октября проходил городской конкурс вожатых «Педагогическое расследование», которому предшествовала большая и кропотливая подготовка команды. Так наши вожатые подготовили визитку и видео-презентацию под названием «Шесть кадров».



Жюри конкурса высоко отметило уровень подготовки нашей команды, поэтому она приняла участие в категории опытных вожатых в числе 7 команд городских образовательных учреждений, вышедших по итогам отборочного заочного тура в следующий конкурсный этап, который состоится на днях в Южно-Уральском государственном гуманитарно-педагогическом университете. Конкурсные задания ещё продолжатся до весны будущего года.

Пожелайте нашей команде вожатых успехов!  
«Вожатый – это профессия-птица.  
Дано им лететь и детей окрылять...»

## Школьное самоуправление





## МЫ ПОВЕДИЛИ!

В этом году отмечалась историческая дата 29 октября: столетие со Дня рождения комсомола. Ребята нашей школы участвовали в конкурсе «Комсомол в судьбе моей страны», посвящённом этой дате.

Конкурс проводился среди обучающихся 8 - 11 классов на базе Челябинского государственного университета.

В команду нашей школы вошли ребята из школьного самоуправления и учащиеся данной возрастной категории: Кудрявцев Савелий, Соловьёва Настя, Долбня Даниил, Уткин Матвей, Мирхайдарова Карина, Захарова Софья, Лосева Саша, Симахин Дима, Призенцова Рита, Сафин Сергей, Бикбулатов Даниил.

Конкурс состоял из трёх этапов. На первом (с 1 сентября по 7 октября) мы знакомились с историей ВЛКСМ, комсомольских организаций г. Челябинска, искали материал для выступления, посещали выставки, просматривали фото и видео материалы о комсомольской жизни. Так определились с темой нашего выступления «Мы - молодые хозяева земли», в которой говорится о трудовом подвиге комсомольцев.

Второй этап проходил с 8 октября по 18 октября, в котором наша команда блестяще выступила в конкурсе агитбригад, оформила и представила стенд по своей тематике, участвовала в викторине. За каждое задание присуждались баллы. Наши ребята сразу прошли в финал.

Третий (заключительный) этап проходил 25 октября в форме молодёжного форума. Сначала все приняли участие в интерактивной выставке «Молодёжь вчера, сегодня, завтра», встречались с ветеранами комсомольского движения. Затем наша агитбригада открывала выступ-

ления финалистов конкурса. В финал вышли команды 6 школ города, а наша команда стала победителем. Ура! Надеемся, что полная победа будет за нами.



Савелий Кудрявцев, 10 класс

## ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

### «МОЕ СЕМЕЙНОЕ ДЕРЕВО»

Образованный человек в современном обществе – это не только и не столько человек, вооружённый знаниями, но умеющий добывать, приобретать знания, делать это целенаправленно. Значительную роль в решении этих проблем играет метод учебных проектов, который в последние годы приобретает все большую популярность.

В организации проектной деятельности на уроке английского языка в третьих классах стал проект «Моё семейное дерево».

Сначала на уроках мы беседовали по теме «Моя семья», учились на английском языке рассказывать о членах семьи, семейных ценностях, о семейном уюте и о важности семьи в жизни каждого человека. После этого ребята получили задание создать семейное дерево. Каждый ребёнок творчески подошёл к нему. Какое буйство фантазии разыгралось при его выполнении!

После представления в классе своих проек-



тов организовали их выставку. Дети с большим интересом и с творческим подходом представили разнообразные работы. Но всё же особого внимания заслужил проект «Мое семейное дерево» Хакало Стефани из 3 г класса. Работа над различными проектами продолжается.

С.В Баляева, учитель английского языка

### «КОМСОМОЛ НЕ ПОДВЕДЁТ!»

Важно знать историю нашей страны. 2018 год - год 100 - летия Комсомола. Этому событию в центре историко-культурного наследия в Челябинске посвящалась выставка «Комсомол не подведёт!», которую посетили ребята нашей школы.

Выставка сразу вводит зрителя в гущу комсомольских дел и событий. Недаром ее название взято из песни Евгения Мартынова на слова Андрея Дементьева «Комсомол не подведёт!» Биографию страны можно сверять по комсомольским делам: Гражданская война, трудовые пятилетки, героизм во время Великой Отечественной войны, послевоенное восстановление страны, освоение целинных земель, комсомольские ударные стройки, победы в спорте, освоение космоса – все это и есть комсомол, и все это было отражено в экспозиции. Причем экспонаты представлены не в статике, а созданы инсталляции.



Более 300 экспонатов собрала выставка, приуроченная к 100-летию со дня основания Всесоюзного Ленинского коммунистического союза молодежи (ВЛКСМ). Мы увидели кабинет секретаря райкома комсомола с подлинными предметами 30-50-х годов и смогли представить бурную, кипящую работу райкомовцев; туристическую палатку, которая открыла нам мир молодежных походов и песен у костра; часть кирпичной стены - участок ударной комсомольской стройки, незамысловатый быт молодого строителя. Ребята смогли больше узнать о юности своих родителей, бабушек и дедушек, смогли разобраться в недавней истории нашей страны и задуматься о своем участии в строительстве современной России.



Даниил Долбня, 9г

## НЕОБЫЧНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ



В выходной день мы отправились всем классом на представление «Иван-Царевич и Серый Волк» в Молодёжный театр. Сказка была представлена нам в необычном формате. Мы - зрители, принимали непосредственное участие в спектакле: вместе с Иваном-Царевичем и Серым Волком отправились в сказочное путешествие, чтобы спасти Василису Премудрую от Змея Горыныча. Зрители выбирали дорогу, чтобы пробраться сквозь волшебный лес, где обитают невиданные звери, Кощей, Баба Яга, Шамаханская Царица, Леший, Соловей-Разбойник, Черный Ворон



и другие персонажи русских сказок. Именно от нас зависело, с кем Иван и Волк столкнутся на своем пути.

Мы приобрели карту, которая нам помогала ориентироваться в ходе спектакля. Мы, зрители, сами предлагали главным героям дорогу к волшебным персонажам, которые дарили волшебные предметы за выполненное задание. Было очень интересно выполнять поручения, которые нам предлагали актеры театра: мы хлопали в ладоши и топали ногами. Даже необычное расположение мест в зале нас порадовало, так как некоторые из нас сидели на сцене.

Мне и моим одноклассникам очень понравилось такое необычное представление! Я почувствовала себя актрисой! Такое захватывающее приключение подарило нам бурю эмоций!

В школе мы получили задание – нарисовать понравившийся эпизод из сказки. У всех ребят были красивые и яркие рисунки! Но самыми оригинальными получились у Авлаевича Павла и Новосветлова Андрея.



Абросимова Мария, Короткова Варвара, 3 б

## НАШИ ВЫПУСКНИКИ



Совсем ещё недавно я был ещё учеником школы, ещё свежи в памяти школьные уроки и наша классная жизнь. Не более трёх месяцев прошло с тех пор, как стали мы студентами, разлетелись из родительского дома, кто куда. Но связь с одноклассниками и учителями поддерживаем все равно. А как без поддержки друзей, добрых советов нашего классного руководителя Ларисы Анатольевны Захаровой! Ребята, не торопите эти чудесные минуты школьной жизни! Берите от них впечатления, ведь этот жизненный этап уже не повторится!

Вспоминаю свой последний учебный год в школе: как быстро пролетели 11 лет! Гляжу на нынешних одиннадцатиклассников и где-то в глубине души завидую, что у них ещё впереди приятные и волнительные моменты: последний звонок, экзамены, выпускной. Хочу поделиться с ними своими мыслями по этому поводу. Не волнуйтесь, экзамены – это лишь контрольная точка. Ничего в них страшного нет, просто нужно отнестись к ним серьёзно и собрать все мысли и знания в кучу. У меня прошли экзамены без нервных срывов: спокойно пришёл, написал, ушёл, забыл. Главное, что нужно всё-таки учить в течение года материал. Тогда болезненно пройдёт этот напряжённый для многих период.

А насчёт поступления могу сказать, что не нужно загадывать на 10-20 лет вперёд: а что там будет, если я получу эту или ту специальность? Выбирайте тот ВУЗ, в котором вам будет интересно учиться именно сейчас, а переучиваться на базе высшего образования можно всегда.

Я поступил в крупный ВУЗ в Петербурге, в котором обучается 70% приезжих, а соответственно это - огромное количество разных и интересных людей со всех уголков мира. Не могу сказать, что учиться трудно или легко. Высшее учебное заведение требует понимания всей серьёзности. Нужно действительно понимать, зачем вы идёте в институт или университет, и помнить о том, что знания нужны вам, а не преподавателям (они у них уже есть!) Главное, не бойтесь ни экзаменов, ни строгих учителей, ни взрослой жизни. Всё самое интересное впереди. Нужно только не лениться и работать над собой! Удачи вам, нынешние выпускники!

Владимир Лебедев, выпускник 2018 года, студент

Школьная газета «Парта», Школьная информационная газета МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 99 г. Челябинска», выпуск № 21

**Юридический адрес:** г. Челябинск ул. Пограничная, дом 21. Тел: 8 — (351) - 251-57-94

**e-mail школы:** mou99@mail.ru

**Сайт школы:** www.school99-chel.ru

**Главный редактор:** Жукова Л.А., учитель русского языка

и литературы

**Над газетой работали:** С. Кудрявцев, С.В. Баляева В.Лебедев, В.Короткова, Н.Б.Королёва, М.А. Спирина, Р.Н. Минасян, О.А. Ашихмина.

Периодичность 1 раз в месяц.

Тираж — свободный

